Infineum 商业道德政策：反贿赂、反腐败和尊重人权
Infineum 集团核心政策之一与商业道德息息相关。该核心政策已经设立了标准，无论我们在世界何地开展业务，都会遵守适用的法律，秉承最高的诚信原则。该政策包含严格禁止贿赂和腐败以及尊重人权。我们期望我们的服务供应商和代表在与 Infineum 打交道的过程中遵从同样的高标准。
作为与 Infineum 开展业务或代表我们的公司，您应该了解 Infineum 针对贿赂和腐败行为以及人权的立场，本函的目的就是通知您这一事宜。
我们政策的关键内容如下（另附有完整文本）：
· Infineum 员工不得直接或间接提供、索取、接受或支付贿赂、疏通费、回扣或其他不当支付。
· Infineum 要求，与 Infineum 开展业务的公司或代表我们的公司在和 Infineum 打交道或代表 Infineum 时，无论出于何种原因以何种形式均不得直接或间接地（例如通过利用代理或第三方）提供、索取、接受或支付贿赂、回扣、疏通费或其他不当支付，并且要求他们应该制定防范措施防止他们的员工、管理人员、代理、代表和分包商这样做。请注意，本要求同样适用于涉及政府官员或雇员的交易和涉及代表公众性公司或私营公司的人士的交易，无论是国内还是国际业务均同等适用。
· Infineum 要求和 Infineum 开展业务或代表我们的公司不得向 Infineum 或其分公司员工、家人或第三方提供、索取或准备任何实质性礼物、奢侈的娱乐活动或任何补偿或利益，或从 Infineum 或其分公司员工、家人或第三方接受任何实质性礼物、奢侈的娱乐活动或任何补偿或利益，以影响关于他们和 Infineum 达成的任何协议的任何行为或决定，并且要求他们应该制定预防措施防止他们的员工、管理人员、代理、代表和分包商准备或提供礼物，和/或提供娱乐活动、补偿、贷款或其他报酬，以影响任何行为或决定。 
· Infineum 期望与 Infineum 开展业务或代表我们的公司确保和 Infineum 打交道的他们的所有员工、干部、代理、代表和分包商都知晓 Infineum 关于贿赂和腐败的政策、要求和期望。

· Infineum 致力于实施有效的制度和控制，以确保在其业务中不会发生包括现代奴隶制在内的侵犯人权的行为。现代奴隶制的形式有很多种，包括奴役、劳役、人口贩卖、强迫和强制劳动。作为其供应链承诺的一部分，它期望所有承包商、供应商和其他商业伙伴秉持同样的高标准，反之，也希望所有供应商让各自的供应商秉持同样的高标准。
我们要求您仔细阅读本函和所附的政策，这样您才能充分理解 Infineum 关于腐败和贿赂以及人权声明方面的要求及其严格禁止贿赂和腐败以及现代奴隶制的立场。我们将会非常认真地对待违规行为。如果您意识到或有理由相信 Infineum 的雇员或承包商违反了本文中所述的政策，则应发送电子邮件至 reports.hr@infineum.com 向 Infineum 进行报告。
我们希望执行严格的评估以确认您是否遵守本政策，我们期待着您在此方面予以合作。 
感谢您的理解。
附件
商业道德
本公司的政策严格遵守适用于其业务的所有法律。
但本公司的政策不会止步于此。即使法律允许，本公司也会选择秉持最高诚信的原则。本公司认可当地习俗、传统和因地方不同而各异的风俗。然而，享有谨慎交易的名声是公司的无价财富。
员工必须理解本公司确实关心业绩是如何取得的，而不仅仅是取得业绩而已。员工必须在账目和记录中准确记录所有交易，并且坦诚面对管理人员和本公司内部和外部审计员。本公司希望员工向领导报告可疑的违法或违反公司政策的行为。
本公司希望公司全体员工恪守诚信标准，并且不会容忍以违反法律或以欺诈为代价取得业绩的员工。此类行为的例子包括侵吞或滥用钱财或其他资产和篡改或伪造账目或记录等。对于那些拒绝可能会牺牲道德标准的机会或利益的员工，或提醒管理人员留意任何实际或潜在违反公司道德标准的行为的员工，本公司将给予支持，并且期望每位员工同样对他们给予支持。
同样重要的是，本公司期望所有级别的员工都能够坦诚行事，严格遵守公司的政策、会计规则和管控措施。如果缺失诚信，本公司的管理系统将无法运转。编制财务、技术和产品信息时尤其需要诚实和准确。严禁篡改公司账目和记录，严禁创建或维护任何不留记录的银行账户。
本公司关于贿赂和腐败的立场非常鲜明。员工不得提供、接受、索取或支付贿赂。严禁员工以任何形式直接或间接地提供、支付、索取或接受贿赂。本公司期望其业务合作伙伴也有类似的行为标准。本公司为帮助员工提供关于反贿赂和反腐败的合规指导。
商业道德政策：反贿赂和反腐败指导大纲
本公司关于贿赂和腐败有着鲜明的立场：员工不得提供、接受、索取或支付贿赂。员工不得以任何形式直接或间接地提供、支付、索取或接受贿赂。本公司应在其业务合作伙伴，包括其合资企业、代理、咨询公司和其他服务提供商之间宣传关于贿赂和腐败的政策。
本公司应遵守所有适用的法律和法规，并且应支持国际组织（例如跨国企业和国际商会打击敲诈勒索和贿赂的行为准则的经合组织行动指南）关于打击腐败和贿赂的努力方面的原则。
贿赂和腐败的行为或指控将严重损害公司名誉。
疏通费
本公司政策未对贿赂和所谓的“疏通费”进行区分，后者同样被禁止。疏通费通常是向公务人员提供的一笔小额支付（通常为现金方式），该笔数额不是对方正式要求的，而只是为了实现或加快该公务人员原本应该行使其义务的一个日常职能。本公司还应争取以确保其业务合作伙伴没有代表本公司支付疏通费。
在实施本政策和这些指导大纲过程中，员工应：
- 无论出于何种原因不得直接或间接提供、索取、接受或支付贿赂、疏通费、回扣或其他不当支付。回扣是给予或接受金钱、礼物或为了获得优惠待遇而提供的任何有价之物。
这应同等适用于涉及外国或本国政府官员或雇员（包括国有企业的官员或雇员）的交易和涉及代表公众性公司或私营公司的人士的交易，无论是国内还是国际业务均同等适用。
- 遵守本公司关于礼物和娱乐活动的政策，如果对提供或接受礼物或任何有价值之物或对提供或接受娱乐活动存有疑问，请咨询他们的直属经理。  
- 对于为本公司提供服务的任何业务合作伙伴的地位和信誉，通过基于风险的适当尽职调查，使他们感到满意，并且确保该业务合作伙伴理解本公司对贿赂和腐败（包括疏通费）的立场。如这一过程中有任何问题，请咨询他们的直属经理或法务部。
- 在本公司内部或在与业务伙伴交往过程中，如果发现或发觉可能在过去或在将来违反本公司反贿赂和反腐败政策的活动，都可以向直属管理人员或人力资源部门报告。
- 不代表公司利用代理或其他第三方间接提供、接受、索取或支付贿赂或疏通费。
- 确保未以慈善性捐款的名义或掩饰进行贿赂。
合规
本公司应要求所有主管、干部和员工都遵守公司关于贿赂和腐败的政策。如果发现任何员工提供、索取、接受或支付贿赂或参与任何其他的腐败行为，应对其施以纪律处分，并可能最终将其开除和提起刑事诉讼（如果适用）。
另外，本公司期望各业务伙伴，包括合资企业、代理、咨询公司和其他服务提供商，知晓本公司的政策且拥有自己的政策。相应地，高级管理人员应向第三方及其员工积极宣传本公司关于贿赂和腐败的政策。
关于人权和现代奴隶制的声明
Infineum 以任何形式谴责侵犯人权的行为，对现代奴隶制采取零容忍的态度。 

现代奴隶制在许多国家都是犯罪行为，侵犯了基本人权。它有多种形式，如奴役、劳役、强迫和强制劳动以及贩卖人口。 

Infineum 致力于在所有的商业交易和关系中采取道德和诚信的行为，并实施有效的制度和控制，以确保在其业务中不会发生现代奴隶制。作为其供应链承诺的一部分，它期望所有承包商、供应商和其他商业伙伴秉持同样的高标准，反之，也希望所有供应商让各自的供应商秉持同样的高标准。  

Infineum 采用支持其人权立场的《Infineum 核心政策》。其中，《商业道德政策》尤其要求遵守所有适用法律，在法律允许的情况下，Infineum 会选择在交易过程中秉持最高诚信。  

Infineum 的核心价值也支撑着 Infineum 的商业运作模式。其核心伦理价值要求Infineum 遵守所有法律，并在最高的道德标准下运作。其“尊重人”的核心价值观不言自明。Infineum 尊重人们的不同背景、种族、性别和文化，不会容忍对这类差异的歧视。
如前所述，Infineum 的立场可进一步定义如下：
· Infineum 支持并尊重对普世人权的保护，包括但不限于其同事、其所在社区以及与之合作的各方。
· Infineum 谴责任何形式的侵犯人权的行为。
